

2023年10月30日

**中银香港模拟数码港元试验取得阶段性成果
下一步将扩大试点商户范围并邀请外部客户参与**

中国银行(香港)(「中银香港」)于9月初启动模拟数码港元预缴式服务的试验,并取得了阶段性成果,相关验证结果已提交香港金融管理局(「金管局」)。

首阶段试验邀请了内部员工购买预缴式服务,并将参加者的预缴资金转换为模拟数码港元,由智能合约运作管理。本行将在完善优化客户体验后,进一步扩大模拟数码港元预缴服务的试点商户覆盖范围,涵盖超过50项预缴服务产品,并首次引入外部个人客户参与验证。

中银香港副总裁邢桂伟表示:「中银香港欢迎金管局公布《『数码港元』先导计划第一阶段报告》。自启动模拟数码港元试验以来,本行持续收集商户及消费者的意见。根据本行的调查研究结果,85%受访商户认为模拟数码港元试验方案相比非现金奖励计划更能增强消费者忠诚度,该方案能降低商户开展预缴消费时的技术门槛和额外资源投入。此外,方案有效增加消费者对于预缴服务的信心,减低对资金安全性的顾虑。本行十分乐见商户及消费者的正面反应,反映本行的模拟数码港元试验方案初步达成预期目标。本行将会根据消费者及商户的意见反馈,进一步优化现有方案。同时,本行将根据金管局公布的研究报告,探索模拟数码港元在更多场景下的应用价值。」

中银香港的模拟数码港元预缴式服务试验嵌入到现有BoC Pay流动支付应用程式和BoC Bill综合收款服务,由试点商户自行制定智能合约的执行条件,让消费者选购商户提供的预缴服务产品。在购买过程中,消费者的资金会转换成模拟数码港元,然后绑定到智能合约,按照合约条件自动执行定额或非定额支付。万一商户未能履行合约,余下资金可退还给消费者。本行期望透过试验方案探索解决预缴服务的痛点,为零售中小企业打造新的商业模式,构建一种健康的预缴消费生态循环。

—完—